

强对流天气将持续至本月底

请市民注意防范地质灾害

〇〇全媒体记者 宋美玲

晚报讯 4月25日晚，市气象台发布雷电黄色预警和冰雹橙色预警。冰雹下在了哪里？市气象台统计信息显示，4月25日7时至26日7时，受高空槽、低层切变线和地面弱冷空气影响，融安县、融水苗族自治县、柳城县、鹿寨县及市区出现大雨到暴雨，并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气，其中鹿寨县的新村村大湖屯、窑上新村、四排、寨沙反馈有冰雹。

期间全市有中心城区和19个乡镇出现了暴雨，25个乡镇出现了大雨，最大雨量97.4毫米，最大1小时雨量66.8毫米。中心城区和11个乡镇极大风超过8级，

最大瞬时风速33.5米/秒。

这样的多雨和强对流天气将持续至本月底。4月26日至30日，受高空槽、低层偏南气流和地面弱冷空气共同影响，我市多降雨和强对流天气，大部地区有中到大雨，局地有暴雨到大暴雨，并伴有8级至10级雷暴大风或冰雹等强对流天气。

具体预报为：4月26日晚到27日，南部中雨，局部暴雨并伴有短时雷暴大风等强对流天气，北部阵雨或雷雨。最低气温18℃~22℃，最高气温29℃~32℃。

4月28日，南部中雨，局部暴雨并伴有短时雷暴大风等强对流天气，北部阵雨或雷雨。最低气温20℃~24℃，最高气温

29℃~31℃。

4月29日，北部中雨，局部大雨到暴雨并可能伴有短时雷暴大风等强对流天气，南部多云，局部有阵雨或雷雨。最低气温19℃~24℃，最高气温29℃~33℃。

4月30日，中到大雨，局部暴雨，并伴有8级至10级雷暴大风或冰雹等强对流天气。最低气温19℃~22℃，最高气温28℃~30℃。

此轮较强降雨主要集中在午后到夜间，具有较强的局地性和突发性。广大市民需注意防御局地强降雨及其可能引发的山洪等地质灾害和城乡积涝等次生灾害，防范强对流天气对户外活动等的不良影响。

我市定期对部分放射设备性能和场所进行检测

检测结果符合国家相关标准

〇〇全媒体记者 罗妙

晚报讯 医院拍的X光片或者做CT检查，会不会对人体有辐射危害？安检机的辐射有多大？连日来，我市定期对部分医疗机构和非医疗机构的放射设备及场所进行检测。23日，记者从市疾病预防控制中心了解到，此次检测结果均符合国家相关标准规范。

本次检测包括5家医疗卫生机构和9家非医疗机构，主要针对医疗机构的DR、CT以及介入放射设备，非医疗

机构如汽车总站、火车站的行李包检测仪、企业的探伤机、测厚仪、核仪器等，开展设备性能检测和场所防护水平测评，及时掌握放射工作人员职业健康状况，放射设备防护安全、照射频度和剂量情况。

该中心职业与放射卫生防制所副所长顾小利说，安检机或者医院放射诊疗等设备会经过严格的检测，从危害因素源头把关，保证放射设备性能和场所相关检测指标符合相关法律法规，保障工作人员、患者和公众健康。

打造“四位一体”科普研学基地

市现代农业科技示范园整体提升改造 预计5月对外开放

〇〇全媒体记者 张捷

晚报讯 水稻、花生、芝麻、玉米、瓜果等农作物是如何种植、采收的？25日，记者从市农业部门获悉，目前，位于柳长路的市现代农业科技示范园正在整体提升改造，该示范园将被打造为研学基地，向孩子们普及农作物“耕种管收”等知识，预计今年5月可对外开放。

据了解，近年来，我市大力发展农文旅产业，市现代农业科技示范园以研学活动为切入点，依托我市农业科研部门实验场及农业新成果、新技术，展现多种农作物生产全过程。市农业部门引进第三方企业，负责管理该示范园研学基地，园区内还设置党建活动区域，打造红色文化打卡点。

示范园内有中国战时农都博



市民参观中国战时农都博物馆。

物馆、广西大学农学院旧址、农作物种质资源晾晒房、农都兰花示范区、柑桔无病毒良种繁育基地、精品果蔬园、双季葡萄展示区、食用菌科研展示区、观景水池等。该示范园研学基地负责人兰先生介绍，家长带孩子来此游

学，不仅可了解我国农业发展历史，还能现场参与种植、收获农作物，让孩子们在活动中学习农业知识。力争将示范园打造成集游、学、教、玩于一体的科普研学基地。

汽车以旧换新补贴实施细则发布

新华社北京4月26日电 商务部、财政部等7部门近日联合印发的《汽车以旧换新补贴实施细则》26日对外发布，明确了汽车以旧换新资金补贴政策。

细则明确了补贴范围和标准。自细则印发之日起至2024年12月31日期间，报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车，并购买符合节能要求乘用车新车的个人消费者，可享受一次

性定额补贴。其中，对报废上述两类旧乘用车并购买符合条件的新能源乘用车的，补贴1万元；对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的，补贴7000元。

细则明确了补贴申领流程。拟申请汽车以旧换新补贴的个人消费者，应于2025年1月10日前，通过登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序，填报申请材料，相

关材料应于细则印发之日起至2024年12月31日期间取得。

细则明确了监督管理要求。各地方相关部门要按职责做好汽车以旧换新资金补贴工作，加强监督管理。各地不得要求将报废汽车交给指定企业，不得另行设定具有地域性、技术产品指向性的补贴目录或企业名单。各地应设立汽车以旧换新电话咨询热线，及时回应公众诉求，接受社会监督。

快言快语

汇群众“小确幸”为民生大幸福

〇〇东民

4月下旬，潭中西路南片区的规划三路和规划九路正式开放通车，极大方便了周边群众。党的二十大报告提出：“坚持人民城市人民建、人民城市为人民。”这两条路的开通，体现了“人民城市为人民”的理念。

现在，柳州城市建设进入了关键时期，我们要坚持以人民为中心的发展思想，把增进民生福祉作为城市建设和治理的出发点和落脚点，努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境，让人民有更多获得感、幸福感、安全感，让柳州成为“幸福之城”。

群众的幸福感，其实很简单。不是遍地的高楼，也不是没有情感的数据，而是来自自身的感受、情感的体验，即来自于“有感可及”。群众的幸福感，更多来自于一个个不经意间的满足与惊喜，来自于一个又一个的“小确幸”。这些“小确幸”，主要集中在衣食住

行等方面的体验上，如出门路不烂车不堵、菜市场干净不被吃秤头、散步时不被大型宠物惊吓、小区及楼道安全卫生等。

城市是人民的城市，人民群众的需要是城市发展的聚焦点。因此，推进城市建设，老百姓满意不满意、生活方便不方便是一个重要评判标准。无论是新城区建设还是老城区改造，都应时刻关注人民最关心的问题与群众利益最相关的问题，以更多“小切口”托举起“大民生”，接续奋斗，久久为功，办好一件又一件民生小事，汇群众“小确幸”为民生大幸福。

城市，让生活更美好。仅有整洁的环境、便捷的出行、良好的生态是不够的，还要有有序的法治、和谐的相处、向善的风尚、人文的关怀、温情的治理。简而言之，还要以文明润泽城市，让我们的一言一行更有“文明味”。文明高度随幸福指数一起攀升，那才是真正的幸福之城。